
 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Santa Maria Madalena 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

Ata da vigésima quarta sessão ordinária do segundo Período Legislativo da 

Câmara Municipal de Santa Maria Madalena, realizada aos 13 (treze) dias do 

mês de dezembro do ano de 2023, às 17h00 (dezessete) horas assumiu a 

Presidência da Sessão o Senhor Presidente – vereador José Antônio da Silva 

Brandão, que verificando as presenças dos vereadores Nestor Luiz Cardozo 

Lopes (1º Secretário), Jayme Rizeto da Silva (2º Secretário), Kleber Mansur 

Tonassi, Nilcinei Figueiredo da Silva, Edmar Farah Ramos, Vagner Bazil da 

Silva, Geroncimar da Silva Costa e Matheus Ouverney Freixo, declarou 

aberta a sessão e solicitou ao senhor 1º Secretário que fizesse a leitura da ata 

da sessão anterior, que após ter sido lida foi aprovada por unanimidade de 

votos. Em seguida, sem leitura do Expediente, foram considerados como 

constantes da Ordem do Dia, em vista de acordo unânime dos senhores 

vereadores, o projeto de lei municipal nº 057/2023, de autoria do Poder 

Executivo, enviado através da Mensagem nº 042/2023, que dispõe sobre 

concessão de abono de natal no valor 300,00 para os servidores públicos 

municipais, que foi aprovado em primeira e segunda votação, e os projetos 

de leis municipais nºs 052/2023, 053/2023, 054/2023, 055/2023 e 056/2023, 

que dispõem, respectivamente, de recuperação fiscal dos créditos não 

tributários, provenientes de débitos imputados pelo tce/rj; com emenda que 

estabelece parcelas em 150 meses, não podendo a parcela ser inferior a 

300,00; subvenções às entidades como Sociedade Pestalozzi, Caixa de 

Esmolas (Lar dos Velhinhos), com emenda que eleva a parcela para o valor 

de RS 40.000,00 mensais; e às escolas de samba Azul e Branca e Vermelha e 

Branca, os quais, foram aprovados por unanimidade de votos em segunda 

votação com os pareceres das comissões permanentes. Em seguida, o Senhor 

Presidente informou que se encontravam presentes à sessão, atendendo 

convocação formulada e aprovada nesta Casa Legislativa, os senhores 

Wanderley Ribeiro Daflon, Secretário Municipal de Meio Ambiente; Paulo 

Henrique de Faria sarmento, Vice-Prefeito e Secretário Municipal de Obras, 

Serviços Públicos e Habitação; Celso Latini Daflon, Engenheiro da 

Prefeitura e Gustavo Saturnino Dias, Engenheiro responsável técnico da 

empresa DACT, responsável pela execução da obra de implantação do novo 

sistema de esgotamento sanitário na cidade de Santa Maria Madalena e 

bairro Parque Itaporanga, os quais, foram convidados a ocuparem as cadeiras 



da primeira fileira no salão plenário. Logo após, o Senhor Presidente 

informou que os referidos senhores iriam responder as perguntas que fossem 

formuladas pelos senhores vereadores, já que não se tratava de audiência 

pública. Na sequência, dispondo do tempo que precisaram, além de terem 

feito algumas ponderações sobre as obras e serviços em andamento na 

cidade, formularam perguntas aos convidados os seguintes vereadores: 

Vagner Bazil da Silva, Nestor Luiz Cardozo Lopes, Jayme Rizeto da Silva, 

Matheus Ouverney Freixo, Geroncimar da Silva Costa, Edmar Farah Ramos 

e Kleber Mansur Tonassi. o quais, se revezaram nessa parte de perguntas e 

respostas, tendo o vereador Nestor Lopes esclarecido que as perguntas que 

estariam sendo apresentadas por ele aos convidados eram resultado de 

indagações formuladas em conjunto com os senhores vereadores, além de ter 

apresentado também perguntas que lhe foram encaminhadas por pessoas da 

comunidade, como foi o caso das perguntas apresentadas pela senhora 

Thereza de Castro, constantes de uma mensagem, tendo o vereador Nestor 

Lopes informado que não faria a leitura do que não fosse perguntas, e assim 

procedeu, se restringindo em fazer a leitura somente das duas perguntas que 

constavam do texto apresentado pela referida senhora. Logo após, tendo todo 

o desenrolar da sessão transcorrido em plena harmonia e respeito entre os 

senhores vereadores, convidados e público presente à sessão e não havendo 

por parte dos senhores vereadores e convidados quem mais quisesse fazer 

uso da palavra, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a presente sessão, tendo solicitado que fosse lavrada a 

presente ata que transcrita por mim, Nestor Luiz Cardozo Lopes, (1° 

Secretário), será datada e assinada juntamente com os Senhores Vereadores 

quando da sua apreciação e aprovação. Salão Plenário Tude Portugal, em 18 

de dezembro de 2023. 
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